
 

 

INSTITUT PRO VÝZKUM VEŘEJNÉHO MÍNĚNÍ 

Sokolovská 142, 186 13 Praha 8 Karlín 

                 VÝZKUM 98-01                          DOTAZOVÁNÍ  2.-9.1.1998                                          LEDEN 1998 
 

1. "Domníváte se, že rok 1997 byl pro naši společnost                                

dobrý........................................... 1 

spíše dobrý................................... 2 

ani dobrý, ani špatný, tak napůl .. 3 

spíše špatný.............................. 4 

špatný ?“...................................... 5 

NEVÍ........................................... 6 

 

2. "Myslíte si, že Váš život a život Vaší rodiny se v roce 1998       

změní 

celkově k lepšímu................... 1 

v něčem k lepšímu, v něčem k 

horšímu................................... 

 

2 

celkově k horšímu.................. 3 

nebo se nezmění ?“............... 4 

NEVÍ................................... 5 

 

3. “A když se zamyslíte nad svojí současnou situací, co Vás 

nejvíce zneklidňuje ? Máte z něčeho obavy ? Pokud ano, z 

čeho ?“ 

NEMÁ OBAVY............01                                  
 

MÁ OBAVY..................................................... 
 

4. „Zajímáte se o politiku 

 

velmi ............................ 1 

průměrně ....................... 2 

málo .............................. 3 

nebo vůbec  ne ?“........... 4 

 

5. "Která politická událost na Vás nejsilněji  zapůsobila 

a) v těchto dnech 

 

 ................................................................... 

b) a v posledních třech měsících?" 

 

 .................................................................... 

 

       6. “Představte si, že by příští týden byly volby do Poslanecké  

           sněmovny. Šel byste volit? 

Rozhodně ano......................... 1 

spíše ano................................. 2 

spíše ne................................... 3 

rozhodně ne ............................ 4 

nebo  nevíte ?“......................... 5 

NEMÁ VOLEBNÍ PRÁVO..... 0 

    

 
          POKYN: OT. č.7 POUZE TĚM, KDO V OT. č.6 ODPOVĚDĚLI  

                    VARIANTAMI 1,2,3 NEBO 5 (TEDY VŠEM, KDO  

                    ÚČAST NA VOLBÁCH NEVYLOUČILI).   

         7. „Kterou stranu byste volil?“                                              

                           

        ...................................................................... 

   

 

   8. „Zamyslíte-li se nad celkovou současnou politickou     

       situací v České republice, řekl byste, že jste s ní  
velmi spokojen....................... 1 

spíše spokojen....................... 2 

spíše nespokojen................... 3 

velmi nespokojen ?“........... 4 

NEVÍ...................................... 5 

 

 

 

9. „Co Vám na současných politických poměrech u nás 

      nejvíce vadí ?“ 

 

 

..................................................................... 

 

10. „ A co na současných politických poměrech oceňujete  ?“ 

 

  ................................................................ 

 

POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU LÍSTEK A. 

11. "Důvěřujete těm, kteří dnes řídí společnost? 

ROZHODNĚ 

ANO 

SPÍŠE 

ANO 

SPÍŠE  

NE 

ROZHODNĚ 

NE 

NEVÍ 

 

1 2 3 4 5 

  

a) Prezidentovi republiky? 1 2 3 4 5  

b) současné vládě ČR? 1 2 3 4 5  

c) Poslanecké sněmovně ČR? 1 2 3 4 5  

d) Senátu ČR?" 1 2 3 4 5  

 

12. „Koncem listopadu loňského roku podal premiér Václav 

Klaus a tím i celá vláda demisi. Souhlasíte s tímto krokem?“ 

ROZHODNĚ 

ANO 

SPÍŠE 

ANO 

SPÍŠE  

NE 

ROZHODNĚ 

NE 

NEVÍ 

 

1 2 3 4  5 

 

POKYN: POUZE TĚM, KDO V OT.12 UVEDLI ODPOV. 1 

               NEBO 2 

13. „Řekněte prosím, proč s demisí vlády souhlasíte?“ 

 

 ........................................................................... 

 

POKYN: POUZE TĚM, KDO V OT.12 UVEDLI ODPOV.3 

              NEBO 4 

14. „Řekněte prosím, proč s demisí vlády nesouhlasíte?“ 

 

........................................................................... 

 

15. „Co očekáváte od změny vlády? Přispěje podle Vašeho 

názoru ke zlepšení současné situace u nás?“ 

ROZHODNĚ 

ANO 

SPÍŠE 

ANO 

SPÍŠE  

NE 

ROZHODNĚ 

NE 

NEVÍ 

 

1 2 3 4   5 

 

 

16. „Domníváte se, že prezident svými postoji a svojí činností 

přispívá ke zlepšení současné situace u nás?“ 

ROZHODNĚ 

ANO 

SPÍŠE 

ANO 

SPÍŠE  

NE 

ROZHODNĚ 

NE 

NEVÍ 

 

1 2 3 4   5 

 

 

17.„V souvislosti s politickou situací se také mluví o vypsání 

předčasných voleb. Souhlasíte s tímto řešením současných 

politických potíží v naší zemi?“ 

ROZHODNĚ 

ANO 

SPÍŠE 

ANO 

SPÍŠE  

NE 

ROZHODNĚ 

NE 

NEVÍ 

 

1 2 3 4   5 

 

 

18. “Zajímáte se o příští členství ČR  v Severoatlantické   

      alianci - NATO? 

Podrobně              částečně      málo          vůbec?“   
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1 2 3    4 

 

 

19. “Máte za to, že příští členství v NATO by mělo pro ČR 

význam  

velký .................................... 1 

částečný ................................ 2 

malý ..................................... 3 

nebo žádný ?“......................... 4 

NEVÍ ..................................... 5 

 

POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU LÍSTEK A.  

20. “Myslíte si, že Česká republika má usilovat o vstup  

do Severoatlantické aliance?“ 

 

ROZHODNĚ 

ANO              

1 

SPÍŠE 

ANO      

2 

SPÍŠE   

NE          

3 

ROZHODNĚ  

NE                      

4 

 NEVÍ 

                            

5 

 

 

21.“ A nyní o inflaci. Inflace znamená znehodnocení měny, 

takže se za stejně peněz nakoupí méně než dřív.  Vy osobně 

jste inflaci v roce 1997  pociťoval jako 
  

spíše přijatelnou........................... 1 

spíše nepřijatelnou....................... 2 

nebo nemůžete 

posoudit?“.................................. 

 

3 

 

22. “Jakou inflaci očekáváte letos ? 

 

Větší než loni............................... 1 

asi tak stejnou.............................. 2 

nebo menší než loni?“................... 3 
 

POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU LÍSTEK A. 

23. „Jste spokojen s uplatňováním demokracie u nás?“ 

 
ROZHODNĚ     

ANO              

1 

SPÍŠE       

ANO           

2  

SPÍŠE            

NE                    

3      

ROZHODNĚ    

NE                   

4 

NEVÍ            

          

5 

 

POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU LÍSTEK B. 

24. „Jaký je Váš názor na možnost demokracie řešit závažné  

      problémy ve společnosti? Která z odpovědí je Vám  

      nejbližší?“ 
 

DEMOKRACIE DOKÁŽE ŘEŠIT VÁŽNÉ PROBLÉMY  

A LIDÉ SE NAUČILI DEMOKRACII POUŽÍVAT  ......... 
  

1 
DEMOKRACIE DOKÁŽE ŘEŠIT VÁŽNÉ 

PROBLÉMY, ALE LIDÉ SELHÁVAJÍ  

.............................................. 

  

2 

DEMOKRACIE MÁ JEN MALÉ MOŽNOSTI, BEZ  

OHLEDU NA SCHOPNOSTI LIDÍ ............................... 
  

3 
ANI DEMOKRACIE SAMA, ANI LIDÉ NEDOKÁŽÍ 

VÁŽNÉ PROBLÉMY ŘEŠIT  ...................................... 
  

4 
JINÁ ODPOVĚĎ ........................................................... 5 
NEVÍ .............................................................................. 6 
 

 

25. „Přečtu Vám rozhovor tří lidí o současné politické situaci  

       v naší společnosti. Který z vyslovených názorů je Vám  

       nejbližší? 

 

První říká: Různé problémy a skandály ve  

    společnosti a z toho plynoucí změny vlády jsou  

    normální součástí demokratického státu .  ............ 

     

1 

Druhý říká:  U nás jde o kritickou situaci, protože      

     demokracie ještě není ve společnosti pevně  

     zakotvena  ..........................................................      

    

2 

Třetí říká: To, co se děje teď u nás, je v  každém  

     případě nenormální, jde o dalekosáhlou krizi.“ ....       

    

3 

JINÁ ODPOVĚĎ  ...................................................  4 

 NEVÍ  ....................................................................  5 

 

 

 

POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU LÍSTEK C.  

26. „V poslední době se hovoří také o financování politických  

 stran. Myslíte si, že politické strany by měly být financovány 
 

ROZHODNĚ 

SOUHLASÍ     

1 

SPÍŠE       

SOUHLASÍ  

2  

SPÍŠE            

NESOUHLASÍ  

3      

ROZHODNĚ    

NESOUHLASÍ 

4 

NEVÍ            

         

5 

 

a)ze státního rozpočtu 1 2 3 4 5  

b)z členských příspěvků 1 2 3 4 5  

c)z vlastního podnikání 1 2 3 4 5  

d)z darů podnikatelů, sponzorů apod. 1 2 3 4 5  

e)jinak, uveďte.“                                                 

              ................................................................................... 
 

POKYN: POUZE TĚM, KDO V OT. 26d)  UVEDLI ODPOV. 1, 2 

27. „Pokud jde o financování stran z darů sponzorů, 

domníváte se, že sponzoři 
 

mohou být anonymní  ................................ 1 

mohou být anonymní jen do určité výše 

hodnoty svého daru  .................................. 

     

2 

nebo nesmí být anonymní?“  ...................... 3 
 

POKYN: POUZE TĚM, KDO V OT. 27 UVEDLI ODPOV.2 

28. „Do jaké výše daru by podle Vás sponzoři mohli zůstat 

      v anonymitě?“ 

 

     .................................................................... 

 

POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU LÍSTEK A. 

29. „Myslíte si, že ovlivňují rozhodování politiků 
 

ROZHODNĚ     

ANO              

1 

SPÍŠE       

ANO           

2  

SPÍŠE            

NE                    

3      

ROZHODNĚ    

NE                   

4 

NEVÍ            

          

5 

a) sdělovací prostředky 1 2 3 4 5  

b) dopisy občanů 1 2 3 4 5  

c) náměty a stížnosti občanů při    

   setkáních s politiky 

1 2 3 4 5  

d) průzkumy veřejného mínění 1 2 3 4 5  

e) osobní intervence významných  

    jedinců 

1 2 3 4 5  

f) masové nátlakové akce, stávky 1 2 3 4 5  

g) loby a zájmové skupiny 1 2 3 4 5  

h) zastrašování, vydírání 1 2 3 4 5  

e) nebo něco jiného?“ VYPIŠTE:        

 .............................................................................................. 
 

30. „Přečtu Vám rozhovor tří lidí o tom, jaká by měla být  

      morálka našich politiků. Který z těchto názorů  je Vám 

      nejbližší? 
 

První říká: Morálka politiků má být posuzována  

          přísněji než u ostatních, protože v politice 

          mají být jen ti nejlepší.  ........................... 

                                                      

1 

Druhý říká: Pro politiky platí stejná morálka jako 

          pro všechny ostatní.  .................................  

    

2 

Třetí říká: Politici se často dostávají do  

          obtížných situací a lidé by jim měli leccos 

          odpustit.“ .................................................  

     

3 

 JINÁ ODPOVĚĎ  ............................................. 4 

 NEVÍ  ...............................................................  5 

 

31. „Domníváte se, že politici by měli být hodnoceni 
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podle toho, jak jednají ve své profesi  .............. 1 

nebo i podle jejich soukromého života?“  ......... 2 

JINÁ ODPOVĚĎ  ........................................... 3 

NEVÍ  .............................................................  4 
 

 

POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU LÍSTEK D. 

32. "V souvislosti s politikou se často hovoří  o levici a pravici. 

Kam byste se zařadil Vy  osobně na této stupnici, kde 1 

znamená krajní  levici a 7 krajní pravici, 4 je střed." 

 

 1     2     3     4     5     6     7     NEVÍ = 8       

 

33. “Řekněte prosím, zda jsou nebo nejsou u nás               

pokládáni lidé jiné rasy, barvy pleti  za méněcenné občany? 

 

Rozhodně jsou ...................... 1 

spíše jsou    .......................... 2 

spíše nejsou .......................... 3 

rozhodně nejsou „ ................. 4 

NEVÍ ..................................... 5 

 

POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU LÍSTEK C. 

34. “Přečtu Vám několik výroků a Vy mi prosím pomocí 

tohoto lístku řekněte, nakolik s nimi souhlasíte nebo 

nesouhlasíte?    
ROZHODNĚ 

SOUHLASÍ                   

1 

SPÍŠE  

SOUHLASÍ    

2 

SPÍŠE 

NESOUHL

ASÍ       

3 

ROZHODNĚ 

NESOU- 

HLASÍ   

   4 

NEVÍ             

 

5 

 
a) Česká republika by měla rozvíjet 

intenzívnější styky s krajanskými  

sdruženími v zahraničí. 

 

1 

  

2 

  

3 

  

4 

  

5 

 

b) V našich sdělovacích prostředcích  

by mělo být více informací o životě 

našich krajanů.  

 

1 

  

2 

  

3 

  

4 

  

5 

 

c)Krajané žijící trvale v zahraničí by 

měli mít možnost volit  poslance do 

Parlamentu a Senátu České republiky  

 

1 

  

2 

  

3 

  

4 

  

5 

 

d) Česká republika by měla přispívat 

prostřednictvím státních institucí k 

informovanosti našich krajanů v 

zahraničí.“  

 

1 

  

2 

  

3 

  

4 

  

5 

 

 

35. “Stalo se Vám, že jste  v loňském roce u nás v České 

republice pociťoval vůči vlastní osobě nevraživost z důvodů 

národní či rasové příslušnosti ? 

 

Ano, často ................................ 1 

ano, někdy ................................ 2 

ne ...... ..................................... 3 

nebo si nevzpomínáte ?“............ 4 

 

36. „Pociťoval jste Vy sám osobně v loňském roce nevraživost 

       vůči jiným lidem  
ANO,  

ČASTO                             

1 

ANO,  

NĚKDY       

2 

NE 

          

3 

NEBO SI 

NEVZPOMÍNÁTE 

4 

 
a) z důvodů národní příslušnosti  1 2 3 4  

b) z důvodů jiné rasy?“ 1 2 3 4  

 

POKYN: OTÁZKY  37-39 POKLÁDEJTE TĚM, KTEŘÍ 

        V OT. 36a NEBO b UVEDLI VARIANTU 1 NEBO 2. 

37. "Řekněte prosím o jakou národnost nebo rasu se 

jednalo?“ 

 

..................................................................... 

 

38. "A při jaké příležitosti to bylo  ?“ 

 

 

..................................................................... 

 

 

 

39. „Co by nejvíce přispělo, podle Vás, k odstranění příčin 

této nevraživosti ?“ 

 

 

..................................................................... 
 

 

POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU LÍSTEK E. 

40. „Řekl byste, že lidé jako Vy mají dnes možnosti 

 
VELKÉ 

  

1 

 SPÍŠE VĚTŠÍ 

NEŽ MENŠÍ     

 2 

 SPÍŠE MENŠÍ 

NEŽ VĚTŠÍ        

3            

 MALÉ  

4 

 NEVÍ           

5                       

 

a) otevřeně se vyjadřovat k problémům  

    a nedostatkům ve společnosti, 

1  2  3  4  5  

b) ovlivnit řešení problémů ve své obci, 

     městě, 

1  2  3  4  5  

c) ovlivnit řešení problémů na celostátní  

    úrovni, 

1  2  3  4  5  

d) dosáhnout svých oprávněných  

    požadavků?" 

1  2  3  4  5  

 

 

41. „Je podle Vašeho názoru naše společnost vedena  tak,  aby 

uspokojovala zájmy 

 

téměř všech obyvatel................... 1 

většiny obyvatel .......................... 2 

malé části.................................... 3 

nebo velmi malé části 

obyvatel?".................................... 

 

4 

NEVÍ........................................... 5 

 

 

POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU LÍSTEK F. 

42. „Jak byste hodnotil země, které Vám přečtu,  podle 

úrovně jejich hospodářství? 

 
VELMI 

DOBŘE       

1 

 SPÍŠE 

DOBŘE       

2 

SPÍŠE 

ŠPATNĚ 

3 

VELMI 

ŠPATNĚ     

4 

NEVÍ    

          

5 

 

a) Bulharsko 1 2 3 4 5  
b) Česká republika 1 2 3 4 5  
c) Maďarsko 1 2 3 4 5  
d) Německo 1 2 3 4 5  
e) Polsko 1 2 3 4 5  
f) Rakousko 1 2 3 4 5  
g) Rumunsko 1 2 3 4 5  
h) Rusko 1 2 3 4 5  
i) Slovensko 1 2 3 4 5  
j) Slovinsko“ 1 2 3 4 5  

 

 

43. "Jak se podle Vašeho názoru bude vyvíjet v příštích  

       dvou - třech letech úroveň našeho  hospodářství? 

 

Bude se zlepšovat ...................................... 1 

zůstane na přibližně na stejné úrovni     jako   
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dnes....................................................  2 

zhorší se?“  

................................................... 

3 

NEVÍ.........................................................  4 
   

 

 

 

44. „Následující otázky se budou týkat drog.  

     Mohl byste mi prosím říci, zda jste se setkal s lidmi, 

     kteří drogy užívají ?“ 

  
ANO       

 1 

NE        

2                

NEVÍ 

3 

 

 

45. "A  pokud jde o Vás 

 ANO NE NEVÍ 

a) nabídl Vám už někdo  

    drogy ?............................ 

             

1 

       

2 

           

3 

b) zkusil jste někdy něco 

    takového?“...................... 

     

1 

       

2 

            

3 

     

   

 POKYN: OTÁZKU Č.46 POUZE PRO TY, KTEŘÍ V OT.45a 

                      NEBO 45b ODPOVĚDĚLI  VARIANTOU 1.  

     46. „Můžete uvést , o jakou drogu se konkrétně jednalo ?“ 

 

    

     a)....................................................................  

 

 

     b)....................................................................   

 

   

  POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU LÍSTEK A. 

   47. „Přispěla by podle Vás k řešení drogového problému  

          u nás následující opatření : 

 
      ROZHODNĚ  SPÍŠE  SPÍŠE  ROZHODNĚ  NEVÍ 

               ANO          ANO     NE           NE 

                          1            2        3           4               5 

 

a) důslednější postup proti pronikání 

    drog ze zahraničí  

 

1 

 

2 

 

3 

 

4 

 

5 

b) nové právní úpravy, umožňující 

    účinnější postup policie  

 

1 

 

2 

 

3 

 

4 

 

5 

c) kontrolované zpřístupnění drog 

    narkomanům (např.prostřednictvím  

    lékařského předpisu )  

 

 

1 

 

 

2 

 

 

3 

 

 

4 

 

 

5 

d) zdravotnická osvěta  1 2 3 4 5 

e) přísnější postih výrobců 

    a distributorů  

 

1 

 

2 

 

3 

 

4 

 

5 

f) zabezpečení lepších finančních  

    podmínek léčebným 

    a terapeutickým zařízením  

 

 

1 

 

 

2 

 

 

3 

 

 

4 

 

 

5 

g) přísnější postih uživatelů drog  1 2 3 4 5 

h) něco jiného - co ? Uveďte :“ 

 

     

...................................................................................... 

        

 

POKYN : OT.48 URČENA POUZE TĚM, KDO V OT.47g 

      ODPOVĚDĚLI VARIANTOU Č.1 NEBO Č.2.            

      48. “Myslíte si, že by trestnímu postihu měli být vystaveni : 

             
         ROZHODNĚ  SPÍŠE  SPÍŠE  ROZHODNĚ  NEVÍ 

                ANO        ANO     NE           NE 

                           1               2          3              4                  5 

 

a) uživatelé  tvrdých drog ?........... 1 2 3 4 5 

b) pravidelní  uživatelé měkkých 

    drog ?........................................ 

 

1 

 

2 

 

3 

 

4 

 

5 

c) příležitostní konzumenti lehkých 

   drog (např.kuřáci marihuany) ?“..... 

 

1 

 

2 

 

3 

 

4 

 

5 
 

 

 

 

 

49. „Patříte k lidem , kteří zůstávají optimisty, i když se jim  

       delší dobu, jak se říká, lepí smůla na paty?“ 
 

ROZHODNĚ 

ANO              

1 

SPÍŠE 

ANO      

2 

SPÍŠE   

NE          

3 

ROZHODNĚ  

NE                      

4 

 NEVÍ 

                            

5 

 

 

 
50. „Považujete životní úroveň Vaší domácnosti 

 

za velmi dobrou.......................... 1 

za spíše dobrou........................... 2 

za spíše špatnou.......................... 3 

nebo za velmi špatnou ?“............ 4 

NEVÍ.......................................... 5 

 

 

 

51. „Jaké je Vaše současné zaměstnání ?“  

(UVEĎTE CO NEJVÝSTIŽNĚJI, TEDY I TO, ZDA JE 

DOTÁZANÝ DŮCHODCE NEBO ŽENA V DOMÁCNOSTI, 

PŘÍPADNĚ, ZDA JE NEZAMĚSTNANÝ NEBO SOUKROMĚ 

PODNIKÁ, HOSPODAŘÍ). 

 

 

........................................................................ . 

 

 

 

52. „Kolik je Vám let ?“................................ . 

 

 

 

53. „Jaké je Vaše nejvyšší ukončené vzdělání ?“ 

 

ZÁKLADNÍ........................................ 1 

STŘEDNÍ (BEZ MATURITY)............ 2 

ÚPLNÉ STŘEDNÍ (MATURITA)...... 3 

VYSOKOŠKOLSKÉ........................... 4 

 

„Tak to je jménem Institutu pro výzkum veřejného mínění vše a 

já Vám děkuji za rozhovor.“ 

 

OTÁZKY PRO TAZATELE  : 

 

54. DOTÁZANÝ JE :    MUŽ.....1     ŽENA.....2 

 

 

 

55. BYDLÍ TRVALE V OKRESE ČÍSLO  : 

 

 

 

EVIDENČNÍ ČÍSLO TAZATELE :  

PŘÍJMENÍ TAZATELE : 

 

 ............................................................... 

 

Potvrzuji, že jsem výběr dotázaného a výzkumný rozhovor 

provedl přesně podle pokynů IVVM. 

 



Strana: 5  Chyba! Neznámý argument přepínače. 

PODPIS : 

             .................................................................................... 

 

V...................................................  DNE..................................  
 

 

 


